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Pozvánka

na webinář – vedení žen (Women Leadership)
Evropská atletika spouští od července letošního roku nový celoevropský online projekt týkající se vzdělávání žen ve vedení (European Athletics Women’s Leadership Webinar Project). V jeho rámci proběhnou tři webináře v průběhu července, srpna a září. Cílem tohoto projektu je rozvíjet potenciál aktivních žen všech členských federací Evropské atletiky a poskytnout jim nástroje k tomu, aby se mohly stát pozitivními vzory na vedoucích pozicích ve svém oboru. Do tohoto projektu se zapojuje 
i Český atletický svaz, v jehož zájmu je vzdělávání a motivování žen v jejich práci pro atletické hnutí.
Termín prvního webináře: 
10. července 2020 v 17–19 hodin
Místo: 


kdekoliv, kde je možné připojení k internetu a k aplikaci Zoom

Počet účastnic:

10

Témata webinářů:

· Gender Leadership (10. července 17–19 hod)

· Důležitost rovnosti pohlaví (proběhne v srpnu)

· Emoční inteligence (proběhne v září)

Webinář je skvělou příležitostí pro všechny ženy zainteresované do atletického prostředí – funkcionářky, zaměstnankyně Českého atletického svazu nebo atletických oddílů/klubů, trenérky, rozhodčí, aktivní i bývalé atletky, dobrovolnice a další ženy, které mají zájem rozvíjet své znalosti, motivovat a inspirovat ostatní, zapojit se do celoevropského projektu a zejména přispívat k rozvoji atletiky napříč českým atletickým hnutím.

Pro hladký průběh videokonference je potřeba stabilního připojení k internetu a stažení aplikace Zoom (https://zoom.us/download), skrze kterou proběhne celý webinář. 
Vyplněnou přihlášku a dotazník posílejte na e-mail: mdrhovska@atletika.cz do 25. června do 20:00 hod. Výběr účastnic proběhne na základě pořadí zaslaných přihlášek. Vybrané i nevybrané účastnice budou informovány na jejich emailovou adresu 26. června.
Přihláška a dotazník je přiložen k této pozvánce. Podmínkou je přislíbení účasti na všech třech webinářích.
Přihláška

Jméno:
Příjmení:
Datum narození:
E-mail:
Tel.:
Dotazník

Jaká je Vaše současná pozice v atletice? Krátce popište, jak jste zapojeni do atletického hnutí.

Účastnila jste se někdy projektu týkajícího se ženského vedení? Pokud ano, kým byl organizován? Jakou zkušenost máte z daného projektu?
Jaká jsou Vaše očekávání z tohoto webináře?

Jste ochotna se zavázat k účasti na všech třech zasedáních tohoto webináře?

Jste aktivní na nějaké platformě sociálních médií? Pokud ano, na jaké? Můžete prosím uvést Vaše jméno (jména), které používáte na těchto platformách, abychom se s vámi mohli spojit?
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