Klíč pro dělení příspěvku na účast v soutěžích družstev mládeže mezi atletické kluby a oddíly pro rok 2013 schválený výborem ČAS dne 17. listopadu 2012
1. 
Příspěvek na účast v soutěžích družstev mládeže stanovený schváleným rozpočtem rozdělit takto:

(finanční prostředky budou přiznány pouze atletickým klubům a oddílům sdruženým současně v ČAS a ve střešní organizaci, která není příjemcem dotace z Programu V., a které zároveň předají ve stanovených termínech údaje požadované statistickým šetřením ČAS)

· účastníkům M Čech družstev mládeže a Mistrovství Moravy a Slezska družstev mládeže, kteří k soutěži nastoupí s minimálně 10 závodníky, příspěvek ve výši 50 Kč za každého startujícího závodníka. Účastníkům soutěže Moravy a Slezska v kategoriích juniorů, juniorek, dorostenců a dorostenek bude příspěvek poskytnut za počet závodníků stanovený aritmetickým průměrem z počtu závodníků startujících v jednotlivých kolech.
· Účastníkům M ČR družstev mládeže, kteří k soutěži nastoupí s minimálně 10 závodníky, příspěvek ve výši 100 Kč za každého startujícího závodníka.
2.  
Podmínky pro poskytnutí příspěvku:

· příspěvek bude poskytnut pouze atletickým oddílům a klubům, které řádně vyúčtovaly všechny finanční příspěvky přijaté od Českého atletického svazu v roce 2012 a splnily včas a řádně všechny s tím spojené povinnosti.

